

В Министерстве обороны СССР

Министерство обороны СССР сообщает, что в соответствии с решением советского руководства, о котором было объявлено Генеральным секретарем ЦК КПСС М.С. Горбачевым в июле 1986 г. в речи во Владивостоке, 15-31 октября завершен вывод из Афганистана шести полков из состава ограниченного советского воинского контингента.

Вывод шести полков и соответствующей техники из Афганистана – это реально осозаемое сокращение советского воинского контингента, находящегося в этой стране по просьбе афганского правительства. Взамен выводимых войск никаких других воинских частей не направлялось и направляться не будет.

В этой связи нельзя не обратить внимания на заявление президента США Р. Рейгана от 11 октября, в котором ставится под сомнение факт сокращения численности советских войск в Афганистане. Президент пытается утверждать, что, мол, имеет место не вывод, а простая ротация, смена одних воинских подразделений другими. Он идет еще дальше, утверждая, что поскольку, дескать, «русским нельзя доверять» в этом вопросе, то им, мол, нельзя доверять и в вопросах контроля над вооружениями, а потому, делает президент неожиданное заключение, следует интенсифицировать работы над программой «звездных войн».

Указанное заявление заведомо рассчитано на введение в заблуждение общественности и недостойно лидера великой державы. К такой откровенной фальсификации прибегают в Белом доме для того, чтобы усложнить политическую атмосферу вокруг афганской проблемы, затруднить ее справедливое урегулирование в интересах всех сторон, и прежде всего самого афганского народа. Очевиден и расчет большой ложью заглушить оппозиции планам СОИ, еще более раскрутить гонку вооружений.

В нынешний сложный момент требуются новое политическое мышление, свежий подход ко многим международным проблемам.

Советский Союз своими практическими действиями дает хороший тому пример. И в вопросах укрепления международной безопасности, и сокращения вооружений, прежде всего ракетно-ядерных. И в делах, касающихся региональных конфликтов, включая положение вокруг Афганистана. Такой же ответственный подход необходим и со стороны Соединенных Штатов

«Правда», 6 ноября 1986 г.